

SPORTUL popular

ORGAN AL UNIUNII DE CULTURĂ FIZICĂ ȘI SPORT DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

Anul XXII — Nr. 4869

Vineri 14 ianuarie 1966

4 pagini 25 bani

ACTUALITĂȚI

CONCURS DE ALETISM
ÎN CAPITALA

Comisia de atletism a orașului București organizează, sâmbătă (de la ora 16.30) și duminică (de la ora 8.30), un concurs rezervat atleților juniori mici și mari și copiilor. Sâmbătă vor avea loc și probele de seniori—prăjina și triplul. Concursul este programat în sala Floreasca II.

ARBITRII — LA START!

Colegiul arbitrilor de fotbal din orașul București anunță pe toți arbitrii de categorii republicane din Capitală că antrenamentele de pregătire fizică vor începe duminică 16 ianuarie, ora 8 dimineața, în sala Constructorul (fostă Reclota) din șoseaua Iancului nr. 130 (Tramvai 13, 14, troleibuz 84, 85, 89).

Arbitrii își vor aduce echipament de sport.

CURS DE ÎNOT PENTRU CEI
MAI MICI ELEVII...

Din inițiativa conducerii Școlii sportive de elevi nr. 2 din Capitală, catedra de natație (antrenor Al. Saimari) a organizat un curs de înot pentru elevii din clasele I ale școlilor generale de 8 ani. Cursul, care se desfășoară în bazinul acoperit amenajat în incinta școlii generale nr. 51 din raionul 23 August, se bucură de o largă participare. Printre cei prezenți la lecțiile de descriere a "abc"-ului natației se află elevi de la școlile generale nr. 46, 51, 52 și 64.

PREGĂTIRILE ECHIPEI DE
TINERET

În vederea turneului din Italia, unde va pleca peste câteva zile, echipa națională de tineret se pregătește sub îndrumarea antrenorilor Bazil Marian și prof. Angelo Niculescu. Ieri, membrii lotului au luat parte la un antrenament cu prilejul căruia s-au făcut și exerciții tehnico-tactice. Duminică, echipa de tineret va fi în Capitală formația brașoveană Steagul Roșu care se pregătește și ea pentru meciurile cu Espanol Barcelona.

În lotul echipei de tineret sînt următorii 17 jucători: Constantinescu, Niculescu, Sătmăreanu, Boc, Grăjdeanu, Moceanu, Stoianescu, Deleanu, Ștefănescu, Dobrin, Matei, Frățilă, Libardi, Cuperman, Naghi, Stoicescu, Moldoveanu.

INTRECERI DE VOLEI
ȘI DE GIMNASTICĂ

Au luat sfârșit întrecerile de volei și de gimnastică organizate de consiliul orașeneș UCFS Buzău. Întrecerile de volei — la băieți — au fost dominate de echipele Chimia și S.S.E., care și-au disputat finalietatea în cadrul unei finale (scor: 3—1 în favoarea primei echipe), iar la fete a câștigat formația S.S.E.

La concursul de gimnastică o comportare frumoasă au avut echipele S.S.E., Liceul nr. 1 și Școala generală de 8 ani.

MARIN DUMITRU—coresp.

Cursa de 20 km în triunghiularul de biatlon nănia—R. D. Germană—Suedia

PREDEAL 18 (prima etapă de la trimesul nostru). Participanții la finala internațională de biatlon dintr-un triunghiular de reprezentanți din România, R. D. Germană și Suedia, au sosit ieri seară în Predeal, au și efectuat cursul dimineața și au avut un antrenament moderat cu pârția și zăpadă. Condițiile nu sînt însă prea favorabile. Lapovița (de fapt, de ploaie) a îngreunat zăpada, iar vântul nu prea puternic sîntjenit și el descreștarea antrenamentului și în aceste condiții, schiorii din România și Suedia au putut să-și dovedească încă o dată înalta calitate a tehnicii și a poliției din Valea Polii.

Unghiularului, desfășurată la Altenberg. În vîrstă de 28 de ani, el este cel mai experimentat biatlonist din formația R.D. Germană, urmat de Günther (24 de ani) și un alt concurent cunoscut, Koschka (22 ani). Lotul este completat de tinerii Hofman (21 ani) și Schötmann (19 ani).

O bună impresie au lăsat-o la antrenamentul de azi (n.r. ieri) și schiorii suedezi Eriksson, Olsson, Johansson, Johan Petrusson și Olle Petrusson.

Cît privește echipa română, componența ei nu a fost încă definitivată, deoarece Constantin Carabela, care a fost accidentat în timpul concursului de la Altenberg, nu este complet refăcut. Ceilalți membri — ai lotului nostru sînt Gh. Vilmoș, N. Bărbășescu, Gh. Cimpoia și Gh. Bădescu.

Prima probă a concursului — cursa individuală de 20 km — se desfășoară vineri la ora 10, urmînd ca duminică la ora 10,30 să se dispute ștafeta 4x7,5 km.

G. RUSSU-ȘIRIANU

Îmbunătățirea procesului de instruire—

o preocupare zilnică

În centrul atenției: metode noi de pregătire

După ce într-un material precedent ne-am ocupat de un prim aspect al procesului de instruire — punctualitatea și prezența sportivilor la antrenamentele celorva secții frontase din Brașov, — continuăm astăzi cu un al doilea aspect, deosebit de important și anume promovarea metodelor noi, grație cărora antrenorii noștri se străduiesc să contribuie cît mai mult la ridicarea gradului de pregătire a sportivilor și a nivelului performanțelor lor.

Mulți sînt cei care caută să introducă metode noi, cît mai eficiente în munca de antrenament și roadele nu întîrzie să apară. În rîndurile de față dăm cuvîntul unui antrenor de natație, care ne împărtășește din experiența sa în această direcție.

UN EXPERIMENT CU REZULTATE IMEDIATE

La începutul lunii octombrie a anului 1964 am început activitatea de instruire la bazinul acoperit, avînd în total de 30 de copii selecționați în perioada 1 august—15 septembrie. În activitatea de selecționare a acestor copii (medja vîrstei — 9 ani) am ținut seama, în primul rînd, nu de corectitudinea execuției mișcărilor, ci de dezvoltarea fizică, de bagajul deprinderilor motrice pe care le aveau, de capacitatea de a rezista efortului impus de activitatea sportivă de performanță.

În munca de învățare a procedeelor de înot am folosit o metodă nouă pentru natația noastră, care a constat din însușirea concomitentă a celor patru procedee de înot în numai 10 săptămîni, respectiv în 30 de

lecții efectuate conform cerințelor de concurs, adică în condițiile înotului în viteză. Precizez că de obicei perioada de învățare și perfecționare durează 2—3 ani și de-abia după aceea copiii încep antrenamentele propriu-zise. Noul în metoda folosită de mine a constat în gruparea elementelor componente ale celor patru procedee după caracteristica biomecanică a mișcărilor în apă, nu după criteriul tehnic. Caracteristic este ritmul de lucru în care a fost aplicată această metodă și care a avut drept scop dobîndirea tehnicii celor

prof. CRISTIAN VLADUȚĂ
antrenor la Dinamo București

(Continuare în pag. a 2-a)



în ofensivă. După atacul pe care l-a finalizat Nicolau, mingea respinsă de dinamoviștii este așteptată în terenul teroviarilor de Drăgan, Costinescu și Grigoroviți, atenți la dublaj

Foto: Șt. Cioflos

viul nostru VOLEIBALIȘTII RAPIDULUI: "LA NOUA CUPĂ A CAMPIONILOR EUROPENI!"

— În ordine cronologică, dintre marile voleibaliste înle ale anului, campionilor europeni din ce în ce atenția. Aceasta, în măsură ce se na de 22 ianuarie începere a de finală, cel al întrecerilor, ta maximă a — unanim în jubitorilor — de normal s-o amînta tuturor, cei direct, sportivii înscrise în ediția, iar primii înia, bineînțeles, RAPID BUCUREȘTI „C.C.E.”. așa este, după confirmat antre-

norul rapidiștilor, maestrul sportului, dr. JEAN PONOVA.
— Cum ar putea fi altfel? Doar avem de așteptat un prestigiu care nu-i numni al echipei și-al clubului sportiv Rapid, ci și al voleiului românesc!... Intrăm în luptă mai tirziu, în sferturile de finală, care se vor desfășura între 5 și 19 martie.
— Pînă atunci?
— Paralel cu pregătirea din cadrul antrenamentelor, ne documentăm temeinic asupra celor petrecute în meciurile anterioare, care se vor desfășura între 5 și 19 martie.

Istrabul va fi adversara noastră în optimi. Învingînd...
— Vă îndoiți?
— N-avem voie să ne desconsiderăm adversarii! N-am făcut-o niciodată... Deci, învingînd, ne vom înfrîna, pentru a intra în semifinale, după toate probabilitățile, cu T.S.K.A. Moscova, din al cărei lot nu lipsesc campionii olimpici Gernohov, Mondzolewski, Kovalenko, Burulin, Voskboinikov, Sibirakov și nici nu mai puțin reputații Iakovlev, Kligher, Adamov și Gha-

Interviu luat de
CONSTANTIN FAUR

(Continuare în pag. a 2-a)

TENTATIVE...

Cred că am scos-o bine. Într-adevăr, „fișa tehnică” îmi confirmă că atunci cînd Moina alerga, la Predeal, acel invulnerabil 10,4, tînărul căruia i-am solicitat acum un interviu de sezon se pregătea pentru primul său drum la... grădiniță.

Îi amintesc lui Gheorghe Zamfirescu că de-atunci au trecut aproape douăzeci de ani și că recordul lui „Moc” — cînd... clătinat de 3 ori — n-a fost încă întrecut.

— În '64, după cum știți, am fost aproape. Pentru mine, 10,3 înseamnă marea tentativă. N-am renunțat și cred că în acest an voi smulge cronometrului acea pretioasă zece de secundă.

Cu toată inflexibilitatea ei, matematica orlăbătește adesea raportări strict individuale, aparent mult deviate din albia statornică de veacuri a legilor și corremelor. Așa că nu ne surprinde completarea...

— O zece de secundă înseamnă, de fapt, un metru, un singur pas. Dacă-l voi face, câștig... 60—70 de locuri în clasamentul celor mai bune performanțe mondiale.

— Așadar, recordul lui Moina — egalat de trei ori la majorat — ar putea fi corectat în cel de al 20-lea an de existență?
— Am să încerc. Cu mai multă convingere și ambidex ca oricînd.

— E singurul obiectiv al anului?
— Nu. Visez acest 10,3 pentru că ar fi cel mai bun rezultat al probei din întreaga istorie a atletismului nostru. La Mexico cred însă că va fi nevoie de 10,2 pentru... semifinale. Așa că, voi încerca afirmarea și în alte probe.

— La 200 m?
— Da, și aici, tot de o

zece de secundă e vorba. Recordul lui Jurcă — 20,9 în 1961 — poate fi îmbunătățit. De altfel, pentru „europenele” de la Budapesta mă pregătesc să concurez la 200 m și sper că pînă atunci, atunci, sau după aceea, să cobor sub 21,0. Și tu însă că și așa voi fi tot la începutul drumului spre... Ciudad de Mexico.

— Poate că la 400 m?
— Sînt, într-adevăr, cu gîndul la această probă. Este, cred, marea șansă. Prmele obstacole — performanțele realizate de Wiersonnmayr, Sudrigan și Savel.

Îmi amintesc că așa o cunoscut consacrarea și polonicul Andriez Badenski. Cea mai bună performanță la 100 m: 10,4. Un rezultat cu care însă abia intri în primii... o sută de sprinteri din lume. Și atunci s-a aliniat la startul probei de 400. În 1964, la Tokio, Andriez Badenski a câștigat medalia de bronz și titlul de cel mai bun alergător de 400 m din Europa.

— Oricum, am să fug de... mediocritate, îmi mărturiseste Zamfirescu. Voi face, pentru aceasta, totul!
— Alte „tentative”?

— Examenul de maturitate și admiterea la Institutul de Cultură Fizică.

Îi redau pe Zamfirescu cologilor cu care continuă a prinsese discuții despre chimizarea metanului și poezia bacoviană. Concursul de la Floreasca s-a terminat. Atacă zăpada prăfuită seosea. Mai este destulă vreme pînă la reluarea cu pista de zăură a stadionului. Dar, cred, că este bine că, de pe acum, Zamfirescu se gîndește la recordul lui Moina și la cele ale lui Jurcă. „Sudrigan etc.”. Și, poate la finala de la Ciudad de Mexico...

D. GÎRLEȘTEANU



Handbalistele Rapidului pe locul 3 în turneul de la Frankfurt pe Oder

Miercuri seară s-a înalptat din R. D. Germană echipa feminină de handbal a clubului Rapid București, care a participat la turneul internațional de la Frankfurt pe Oder, turneu cîștigat de formația daneză H. G.

Hälsingör. Rapid s-a clasat pe locul 3, învingînd pe Lokomotiv Rangsdorf cu 7—5. În serie, Rapid a dispus pe rînd de Halloren Halle cu 7—5 și de Jednota Trencin cu 3—2, dar a pierdut cu 10—7 în fața echipei S. C. Leipzig.

SCHI: Pe pîrtii, la început de sezon

70 DE SCHIORI REȘITENI AU PARTICIPAT PE PÎRTIILE SEMENICULUI la concursul de inaugurare a sezonului. Probele de fond au fost dominate de reprezentanții S.S.E. și ai A. S. Olimpia, iar cursele de slalom uriaș de cei ai C.S.M.-ului. Iată primele clasări: **fond 10 km seniori:** 1. V. Ionescu, 2. Radu Guban (ambii Olimpia), **5 km juniori cat. I:** 1. Val. Haidu, 2. I. Constantin (ambii Olimpia), **3 km juniori cat. a II-a:** 1. I. Epure, 2. I. Adam (ambii S.S.E.), **5 km junioare cat. I:** 1. Eugenia Marton, 2. Maria Dănoiu (ambele S.S.E.), **junioare cat. a II-a:** 1. Gertrude Karletz, 2. Dolna Tulbureanu (ambele S.S.E.); **slalom uriaș seniori:** 1. Tr. Suciu, 2. H. Krubl (ambii C.S.M.), **juniori cat. I:** 1. I. Sucic, 2. I. Raab (ambii S.S.E.), **juniori cat. a II-a:** 1. O. Lungu, 2. H. Konecsni (ambii S.S.E.), **senioare:** 1. Rozalia Letalik (C.S.M.), **junioare cat. I:** 1. Mariana Trestian (S.S.E.), **junioare cat. a II-a:** 1. Brigitte Seidl (S.S.E.). (I. PLAVAN coresp.).



În acest sezon, frumoasa pîrtie de pe Clăbucet (Predeal) va găzdui o serie de importante competiții rezervate juniorilor și copiilor. În fotografie, o imagine a Clăbucetului într-o zi de concurs

Foto: A. Neagu

PÎRTIA DE LA MOGOȘA a găzduit concursul de deschidere pentru schiorii din Baia Mare și din Baia Sprie. Zăpada excelentă și timpul frumos au contribuit la succesul acestei întreceri încheiate cu următoarele rezultate (s-a disputat o cursă de slalom special), **seniori:** 1. A. Gorog, 2. L. Horvat, 3. Z. Cadar, **senioare:** 1. Iolanda Grița, 2. Eva Lazăr, 3. Sofia Tacaci; **juniori cat. I:** 1. Alexandru Chiuzbăian, 2. Vasile Gorog, 3. L. Langaver, **juniori cat. a II-a:** 1. Vasile Crompanschi, 2. Stefan Strebeli, 3. Ioan Gorog. Remarcabilă comportarea juniorilor Crompanschi și Strebeli care au arătat calități deosebite pentru acest sport. (ALEX. DOMUTA — coresp.).

DUPĂ DOUĂ LUNI DE ANTRENAMENT PE USCAT, săritorii asociației sportive Voinea Odorhei, pregă-

tiți de instructorul voluntar Ștefan Moșă, au început să efectueze sărituri pe trambulina din localitate. Lotul care se antrenează cuprinde un număr de 24 de sportivi, dintre care 20 de juniori și 4 seniori. În cursul pregătirilor efectuate pînă acum s-au remarcat Z. Cismadia, Mihai Cristof și F. Dezideriu. (A. PIALOGA — coresp.).

COMISIA DE SCHI A REGIUNII MUREȘ-AUTONOMĂ MAGHIARĂ a luat din vreme o serie de măsuri pentru a asigura buna desfășurare a sezonului din anul 1966. Printre aceste măsuri amintim organizarea unui curs de arbitri, a unor centre de inițiere în diferite localități și a unor concursuri pentru copii și juniori ș.a.

Cît privește calendarul competițional, el cuprinde numeroase concursuri dintre care „Cupa Comerțel” (participă schiori din raioanele Toplița, Gheorgheni, Odorhei, Ciuc, Reghin și din Tg. Mureș) și diferitele etape ale campionatelor republicane care sînt programate să se dispute la Lacul Roșu, Valea Strîmbă, Miercurea Ciuc, Odorhei și Toplița. De asemenea, comisia regională a prevăzut ca schiorii din această regiune să ia parte la o serie de competiții tradiționale printre care „Cupa Mogoșă”, „Cupa Borșa”, „Cupa Dornelor” ș.a. (IOAN PAUȘ — coresp., regional).

LUPTE: Echipele participante

în campionatele seriei A și B, ediția 1966

● **STARTUL: 9 APRILIE (SERIA A) ȘI 17 APRILIE (SERIA B)**

În urma ședinței biroului F.R.L. s-a hotărît ca anul acesta să participe în campionatele pe echipe, seria A și B, următoarele formații:

GRECO-ROMANE, seria A: Dinamo, Steaua, Steagul roșu Brașov, Metalul Buc., C.F.R. Timișoara, Rapid, Oțelul Galați, C.S.O. Reșița, Unio Satu Mare, Chimistul Baia Mare, Electroputere Craiova, A.S.M.T. Lugoj.

LIBERE: Steaua, Steagul roșu Brașov, Dinamo Buc, Progresul Buc, Oțelul Galați, Mureșul Tg. Mureș, A.S.M.T. Lugoj, Prahova Ploiești, C.S.M. Cluj, Vagonul Arad, Progresul Brăila, Constructorul Hunedoara.

GRECO-ROMANE, seria B, grupa Sud: Progresul Buc, Carpați Sinaia, Stuful Tulcea, I.M.U. Medgidia, Dinamo

Pitești, Prahova Ploiești, Marina Mangalia, Tractorul Rădăuți, C.S.M.S. Iași, **Grupa Nord:** Constructorul Hunedoara, Constructorul Marghita, Mureșul Tg. Mureș, C.S.M. Cluj, Vagonul Arad, Crișul Oradea, I.C.O. Baia Mare, Rulmentul Brașov, A.S.A. Cluj.

LIBERE — Grupa Sud: Metalul Buc, C.S.O. Reșița, I.M.U. Medgidia, Metalul Tirgoviște, Electroputere Craiova, Stuful Tulcea, Rapid Buc, Victoria Buzău, Energia Constanța. **Grupa Nord:** Unio Satu Mare, Lemnarul Odorhei, C.F.R. Timișoara, Crișul Oradea, Jiul Petrița, Autosport Sf. Gheorghe, Chimistul Baia Mare, Rulmentul Brașov, A.S.A. Brașov.

Startul în campionatul seriei A se va da la 9 aprilie, iar în seria B, la 17 aprilie.

În centrul atenției: Metode noi de pregătire

(Urmare din pag. 1)

patru procedee de înot în condițiile efortului de viteză, forță și rezistență. Mijloacele și execuțiile tehnice au fost selecționate și eșalonate, iar pe măsură ce erau însușite erau executate în viteză maximă. Acest lucru a permis ca, în clipa în care copiii învățau în întregime un procedeu, să fie în stare să-l aplice în plină viteză.

La începutul lunii decembrie 1964, după învățarea celor patru procedee, am trecut la un program special de antrenament sportiv și în aceeași lună tinerii înotători au participat la campionatul Capitalei, unde au izbutit să se claseze printre fruntași, cucerind chiar și un loc I.

Pregătirea efectuată în continuare cu acești înotători a avut următoarele trăsături:

1. Caracterul organizat al lecțiilor și desfășurarea lor sub forma antrenamentului în grup.

2. Accent pe pregătirea fizică generală în tot timpul anului.

3. Accent deosebit pe lucrul în viteză pe distanță scurtă, ca parte preponderentă în volumul general al efortului.

4. Folosirea în lucru de viteză a metodei de antrenament alternativ.

5. Folosirea în egală măsură în cadrul antrenamentelor a elementelor celor patru procedee de înot sportiv.

6. Participarea periodică la concursuri, cu scopul de a controla sta-

diul de pregătire, emotivitatea etc.

7. Îmbinarea strînsă a procesului de instruire cu controlul medical și legătura permanentă cu părinții.

Rezultatele imediate ale acestui experiment le-am văzut în vara anului 1965: 25 de recorduri naționale la copii (categoriile de vîrstă sub 10 ani și 11—12 ani) și cucerirea unor locuri fruntașe la campionatele naționale pentru copii. Actualmente, copiii înoată foarte bine în toate cele patru procedee, dominînd categoric în concursuri pe ceilalți înotători din categoriile de vîrstă din care fac parte. Și citeva nume de reținut: Gabriel Popovici, Teodor Nuțeanu, Angela Anton, Liliana Burlacu, Adriana Pupăzan, Anca Mihăescu și Adrian Spinea.

Facem întotdeauna loc cu plăcere în coloanele ziarului nostru unor asemenea mărturii ale străduințelor de promovare a NOULUI. Popularizăm cu satisfacție inițiativele menite să contribuie la ridicarea nivelului performanțelor în sportul românesc. Și — ca o concluzie la această primă apariție a rubricii — ne exprimăm dorința ca ea să stimuleze, oferindu-ne astfel colaborarea, și sub acest aspect, a cit mai multor antrenori. Noile metode, practicate de ei în procesul de instruire și generalizate prin intermediul ziarului „SPORTUL POPULAR”, pot servi la sporirea eficienței antrenamentelor, la îmbunătățirea continuă a calității acestora.

HANDBAL: Cifre care dau de gînd

În campionatul republican feminin s-au desfășurat pînă acum trei din cele nouă etape ale primei părți (programată în sală) și s-a și produs o primă grupare a echipelor. În fruntea clasamentului, după cum se știe, se găsesc cele patru formații între care credem că se va da anul acesta lupta pentru cucerirea titlului: Mureșul Tg. Mureș, Rapid București, Știința Timișoara și campioana actuală, Știința București, citate în ordinea locurilor ocupate în prezent. Acest lot este completat de Tractorul, care se pare că în această ediție va aspira și va lupta pentru un loc fruntas. Celelalte cinci echipe alcătuiesc o a doua grupă, situată pe ultimela locuri. Comportarea lor de pînă acum nu le deschide însă prea multe perspective de „evadare” din această zonă.

Apreiind nivelul tehnic la care s-au disputat jocurile acestor etape se poate afirma că, în general, el nu a satisfăcut. Cele mai multe meciuri au purtat amprenta unei lupte dirze pentru victorie, dar nu și a unei preocupări pentru joc. De aici o serie de neregularități, care au fragmentat jocul, răpindu-i din cursivitate. Cîteva cifre concludente: ● în partidele de pînă acum s-au înregistrat între 70 și 116 faulturi (sanționate) de meci, mai mult decît la bătăiet!... ● Aparările unor echipe sînt foarte „active” în această privință: Știința București 167, Știința Timișoara 136, Rapid București 113 faulturi în 3 meciuri. ● În 13 meciuri au fost acordate 48 de lovituri de la 7 m și într-un singur joc (Știința București-

Lic. nr. 4 Timișoara) 9... Abia înfracțiunilor la regulile de joc dește și accentul care se pune zultat, dar și insuficiențe în pr jucătoarelor și în primul rînd ce privește deposedarea corectă versarului de minge. E drept comit și greșeli de arbitraj, în reu infracțiunilor, dar procentu tora este mult mai mic decît neregularităților reale comise de baliste.

Este un aspect care, deși scăpat antrenorilor respectivi și ceea credem că pe viitor ei își drumă echipele spre practicarea joc mai corect, în spiritul reg tului, cu accent special pe cultu gura în măsură să ducă la succ bile.

Finala „Icefiada” la box

Tradiționala competiției stu că, „Icefiada” de box, s-a zilele trecute. Competiția a între corzile ringului 120 de s absolvenții ai cursului de b anul I, precum și din ceilalți s-a disputat în două faze: p și intergrupe.

Finala s-a desfășurat într-o feră de mare însuflețire. Sala a I.C.F. a fost arhiplină. În pentru cucerirea titlului de al I.C.F. pe anul 1965 s-au bu o foarte bună organizare. prezente numeroase cadre d printru care prorectorul insi S. Antonescu, lectorul E. M Fl. Costin, dr. V. Dămăriu, M mon, N. Stănescu ș.a.

Finaliștii au luptat cu o ardor nă de laudă, iar unii dintre e dău, Șt. Țonțoroi, Al. Kraso (Volf) au dovedit frumoase cu tehnice. Intrecerile finale ale ților-boxeri de la I.C.F. au f duse, ca și în edițiile preced arbitrul internațional B. Robe

Rezultate tehnice: cat. sem Șt. Țonțoroi b.p. L. Balas; cat. D. Monabru b.p. M. Iordăches **semimijlocie:** P. Volf b.p. A. vicici; **cat. mijlocie mică:** sovschi b.k.o. V. Raba; **cat. r I. Kulcsar b. desc. T. Tulbu **semigrea:** S. Bădău b.p. T. Pr **cat. grea:** A. Pavlovici b.p. raru.**

VOLEI: „Șah” la noua „Cupa a campionilor europeni”!

(Urmare din pag. 1)

raskin. Aroupe întreaga echipă a U.R.S.S.! Nu vom avea o sarcină ușoară.

— Va gândiți, nici vorbă, și la faptul că jocul echipei Rapid nu s-a ridicat, în genere, de-a lungul primei părți a campionatului, la nivelul superior din anii trecuți, la valoarea sa reală?

— E adevărat, echipa n-a mers așa cum ar fi dorit suporterii noștri. În lună parte ca urmare a scaderii randamentului din atac prin accidentarea lui Plocon, care a întrerupt trei săptămîni antrenamentele, iar apoi s-a pregătit cu moderată coveniță și cu eficacitate... în consecință. Dar echipa, care și așa n-a pierdut un meci în tur, n-a atins potențialul maxim mai cu seamă pentru bunul motiv că... nici n-am vrut să-l atingă: mi-ar fi fost cu neputință să mențin jucătorii în plin de formă atîtea luni, pînă la partidele mai grele din „C.C.E.” Vă elimin așadar, fără reticente, temerile, garantîndu-vă că atunci cînd va fi nevoie, cam peste o lună și jumătate, Rapidul se va prezenta în plinătudinea resurselor sale.

— Ne reducem din îngrijorare și notăm cu plăcere angajamentul dumneavoastră. Pentru realizarea lui însă...

— ...Bineînțeles că, o dată cu calculele privind creșterea formei, nu neglijăm nici lacunele, — fizice, tehnice și tactice, — pe care ni le-am evidențiat meciurile din tur. Purțăm grijă sporită, pentru a reuși, între altele, îmbunătățirea loviturii de atac executate de Grigorovici pe diagonala scurtă, corijarea jocului din apărare al lui Nicolau, folosirea deplină de către Costinescu a alonjei și a înălțimii sale, o mai mare varietate în ofensivă... Planul nostru de pregătire lo are pe toate în vedere, urmărind să punem la punct echipa în ceea ce privește jocul în ansamblul său, cu accent însă pe pri-

mirea serviciului și pe ameliorarea paserilor, deficitare în întîlnirea de la 26 decembrie cu Dinamo.

— Care este prima etapă de verificare care mai serioasă pe care v-ați propus-o?

— 20 februarie, primul joc din retur, cu Steaua. Meci foarte util, care nu va îngădui să apreciem progresele, mai ales în ceea ce privește primirea serviciilor și blocajul. Sînt cele două arme pe care mă bizui îndeosebi pentru obținerea victoriei în sferturile de finală. Fie în fața Mladosului, fie împotriva voleibaliștilor turci.

— Iar pentru T.S.K.A. Moscova, ce pregătiți?

— Totul, ca și T.S.K.A. Moscova pentru noi! Și, deși nu s-ar putea spune că stăm prost în ceea ce privește jocul în defensivă, tot pentru apărare vom apăsa pedala pregătirii, urmărind în primul rînd perfecționarea blocajului. Vrem să beneficiem de un centru I foarte mobil în toate momentele rotației și, ca atare, să obținem posibilitatea permanentă a unui blocaj în doi. Cît despre atac... Să mă îrtăji, dar nu e cazul să dezvăluim mijloacele tactice ofensive pe care... le punem la cale.

— De acord. Sperăm însă că va fi o surpriză plăcută... numai pentru noi!

— Depunem toate eforturile în direcția aceasta. E un angajament cum nu se poate mai ferm. Ne cunoaștem bine obligațiile. Rapid a cîștigat „Cupa campionilor europeni” în 1961, în 1963 și în 1965, la trei din cele cinci ediții la care a participat, adjudecîndu-și astfel definitiv trofeul pentru care s-a bătut de la ediția inaugurală din 1960. Comisia europeană pune în joc anul acesta o altă cupă. Cea veche, intrată definitiv în patrimoniul nostru, ne îndeamnă, din vitrina noastră de la club, să-i dăm „șah” și noii „Cupe a campionilor europeni”. O vom face!

ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI... ȘTIRI...

● **Viza anuală a carnetelor de legitimare.** — F. R. Volei anunță pe această cale toate secțiile care au echipe participante la campionatele republicane de categorie A în seriile I și a II-a, masculine și feminine, că sînt obligate ca pînă la data de 15 februarie să prezinte la sediul Federației carnetele de legitimare ale jucătorilor și ale jucătoarelor lor, pentru obținerea vizei anuale.

● **În Capitală, începe întrecerea pentru „Cupa de iarnă”.** — Comisia organizatoare de volei a Capitalei organizează, între 15 ianuarie și 20 martie, o competiție dotată cu „Cupa de iarnă”, la care urmează să participe 20

de echipe masculine și 16 feminine activînd în campionatele bucareștene de calificare. Intrecerea, cea masculină ca și cea feminină, se va desfășura sistem turneu, numai tur, echipele fiind împărțite în cîte două serii, după care se vor disputa, pentru stabilirea clasamentului definitiv, jocuri finale între formațiile clasate pe aceleași locuri în serie. Meciurile din etapele „Cupei de iarnă” vor avea loc săptămînal, sîmbăta și duminică, în sălile Recoalta și Giulești. Prima etapă: sîmbăta 15 ianuarie la Recoalta, începînd de la ora 16, și duminică 16 ianuarie la Giulești, începînd de la orele 8 și 15, și la Recoalta, cu începere de la ora 14.

PE ECRAN

ÎNVĂȚĂTORUL din VIGEVAN



regia: ELIO PETRI scenariul: AGE-SCARPELL romanul lui L. MASTRO

Din viața secțiilor

Multe minusuri la Oțelul Galați

De curînd, la clubul sportiv Oțelul al Combinatului Siderurgic „Gheorghe Gheorghiu-Dej” din Galați a avut loc analiza activității fotbalistice. Ea a fost ținută în fața unor critici serioase. Antrenorul acestei formații, Gh. Dungu, cit și biroul secției de fotbal, au subliniat în referatele prezentate faptul că, deși formația dispune de un lot valoros de jucători, echipa se află la jumătatea campionatului, pe locul 12 în clasament, cu numai 11 puncte.

Cum s-a ajuns aici? La începutul campionatului, Oțelul a întâmpinat — ce-i drept — unele greutăți: stadionul denivelat, fără gazon, echipament insuficient, formația definitivată abia cu puțin timp înainte de prima etapă. Adăugată la toate acestea și faptul că antrenorul Dungu, a sosit la Galați cu patru zile (!) înaintea începerii campionatului.

Care a fost însă comportarea generală a acestei formații? Sintetizăm cifric: OȚELUL A CÎȘTIGAT 4 JOCURI, A REMIZAT 3 ȘI A PIERDUT 6. Un bilanț evident necorespunzător posibilităților jucătorilor care fac parte din lotul acestei formații.

Referitor la activitatea antrenorului Dungu, trebuie făcută o precizare: Gheorghe Dungu, deși este absolvent al Institutului de cultură fizică și are specializarea fotbal, n-a întocmit niciodată de cînd este la Oțelul un plan general de pregătire, pe etape, neavînd nici măcar caiet al antrenorului (!!), sarcină obligatorie pentru fiecare antrenor.

În plus, el se prezenta de multe ori la Galați chiar în zilele de miercuri sau joi. Antrenamentele se desfășurau în mod superficial. Consecința: în cele șapte partide susținute în deplasare, Oțelul a acumulat doar două puncte!

Printre cauzele arătate ca determinante în comportarea nemulțumitoare a echipei s-a menționat lipsa ei de omogenitate. Cum poate fi însă o echipă omogenă cînd, de la o etapă la alta, apar pe teren alți jucători? I-a sferșitul turului s-a constatat că numai un singur jucător (!!) — fundașul central N. Dima — a jucat în toate meciurile.

Biroul secției de fotbal și conducerea clubului sportiv Oțelul nu au luat nici un fel de măsură, deși cunoșteau, de pildă, faptul că în fiecare săptămînă antrenorul făcea naveta Galați — București — Galați, ca să nu mai amintim de nivelul scăzut al antrenamentelor și în general al pregătirii jucătorilor.

Iată și cuvîntul participanților la discuții:

P. MOȚOC (fundaș central): „Nu s-a făcut pe tot parcursul turului nici un fel de pregătire tehnică, nici un procedeu tehnic n-a fost exercsat la antrenament. Antrenamentul — dacă-l putem numi astfel — a fost șablon, lipsit de conținut. Despre pregătirea tehnică nu se poate spune mai nimic,

● PROFESOR DE FOTBAL
CORIGENT LA... FOTBAL!
● 2 PUNCTE DIN 7
JOCURI ÎN DEPLASARE!
● UN SINGUR JUCĂTOR
PREZENT LA TOATE ETAPELE!
● JUNIORII ÎI
IMITA PE SENIORI...

ci doar că se dădeau cîteva indicații cum să se cîștige jocul următor și bineînțeles că în majoritatea cazurilor am rămas cu... indicațiile!”

Z. DAVID (atacant central): „Rezultatele echipei nu corespund valorii reale a jucătorilor care — firesc — răspund primii de rezultatele lor nesatisfăcătoare. De asemenea, activitatea antrenorului Dungu explică și ea randamentul scăzut al echipei. Antrenorul nu are autoritate în fața noastră, vinovat fiind chiar el de această situație: s-a prezentat la multe antrenamente (atunci cînd nu era plecat la București) fără nici un fel de pregătire, fără caiet de antrenor, fără plan de antrenamente etc. Așteptam de la el să ne spună lucruri interesante, să învețe pe cei tineri procedee tehnice deosebite dar...”

V. CIMPEANU (portar): „Trebuie arătat că au existat divergențe între antrenor și jucători. Așa se explică faptul că David a fost menținut în formație 12 meciuri, deși a jucat foarte slab, alți jucători, în formă, fiind ținuți pe tușă. Dar David, „favoritul”, a avut dreptate cînd a spus că nu ne-am pregătit... Personal îi rog pe toți jucătorii să facem totul pentru a reveni pe linia de plutire”.

Are posibilități pentru redresare echipa gălățeană? Considerăm că da. Nu trebuie uitat însă că mulți dintre titularii acestei echipe sînt destul de înaintați ca vîrstă pentru fotbal, iar juniori pentru înlocuirea acestora nu sînt. Echipa juniorilor ocupă ultimul loc în clasamentul seriei respective, cu numai 2 puncte din 9 jocuri (dintre care 5 au avut loc la Galați). Golaverajul realizat de echipă este clocvent: 6 goluri marcate și 27 primite. Așadar, slabă speranță și din partea echipei de juniori în privința înspărtării cu jucători a primei garnituri. Amintind că la școala profesională a combinatului învață peste 1.600 de elevi, iar în orașul Galați numărul elevilor depășește cu mult cifra de 10.000, ne întrebăm cum este posibil ca echipa de juniori a clubului Oțelul să nu aibă practic... juniori?

În încheiere o întrebare: pe cînd un reviriment la Oțelul Galați?

COSTIN CHIRIAC

TENIS DE MASĂ: O acțiune utilă

Săptămîna trecută a avut loc la Brașov un concurs de tenis de masă rezervat celor mai buni juniori și junioare ale centrelor de copii din întreaga țară. A fost un nou și util prilej de trecere în revistă a posibilităților „speranțelor” tenisului nostru de masă, constituind totodată un schimb de experiență între antrenori. Constatările făcute, în urma unor minuțioase analize, vor duce, fără îndoială, la îmbunătățirea procesului de instruire a copiilor și juniorilor și a metodelor de inițiere în tainele tenisului de masă.

Competiția — la băieți — a fost câștigată, nu fără emoții, de bucușteanul Preda (ASA, antrenor V. Fulcea), urmat în clasament de Sînzorzan (Tg. Mureș, antrenor Verzar), Macovei (Iasi, antrenor Simionescu) și Arjocva (Craiova, antrenor Bălan). Maniera de joc a acestor foare tineri jucători, cărora le mai putem alătura și pe alți evidențiați (Drăganuș, Vucescu, Pavel Lucian, Mușeșan) ne-a arătat că deținem la ora

actuală un mănunchi de talente. Acești tineri, bine îndrumați și cu un volum mai mare de lucru, pot să facă un substanțial salt calitativ.

La fete, însă, situația este necorespunzătoare. Există încă — în pofida indicațiilor date de FRTM — o insuficiență preocupare pentru depistarea și creșterea elementelor feminine. În aceste condiții și în absența surorilor Corodi, întrecerile au dat cîștig de cauză jucătoarei Georgeta Fuiorea (Craiova, antrenor Bălan) care și-a depășit toate adversarele printr-un joc mai bine organizat. Surprinzătoare — în sens negativ — a fost comportarea ieșencelor Nicoleta Spiridon și Mariana Pescăreanu. Excesiv de nervoase, fără a se concentra în timpul meciurilor, aceste sportive s-au prezentat la un nivel inferior celui pe care îl aveau în tabăra de copii și tineret din vara trecută. Nicoleta Spiridon și Mariana Pescăreanu au o vîrstă cînd creșterea valorică trebuie să se facă simțită de la un concurs la altul. Deci, este necesară mai multă

Steagul roșu Brașov — Lotul U.E.F.A. 6-0 (1-0, 2-0)

BRĂSOV, 13 (prin telefon). Despre pregătirile Steagului roșu în vederea meciului cu Espanol Barcelona din „Cupa orașelor tirguri” s-a mai scris. Calitatea acestor pregătiri a ieșit în evidență joi, cînd, pentru prima dată de la încheierea turului (mai bine de 30 de zile), jucătorii brașoveni au luat parte la un meci de fotbal. Prima partidă a anului disputată în țară! Am putea afirma acum, după cele 3 reprize a cîte 30 minute efectuate în compania echipei de juniori, că Steagul roșu a folosit bine timpul destinat pregătirilor și că, în ciuda stării terenului, acoperit cu zăpadă moale în care gheata se scufunda (a plouat dimineața), a dat satisfacție. Nu este vorba numai de scor (6-0 în favoarea brașovenilor), ci și de jocul de ansamblu al învingătorilor. Ei au combinat cu ușurință, s-au mișcat mult, au lăsat o impresie bună, mai ales în ceea ce privește jocul colectiv și preocuparea pentru finalizarea acțiunilor. „Dar, așa cum spunea antrenorul S. Ploceșteanu, forma bună manifestată de jucători trebuie fluctuantă prin meciuri disputate în țări cu climă apropiată de orașul echipei adverse, spre a ne putea prezenta în condiții egale de joc”.

În întîlnirea de azi, juniorii din lotul U.E.F.A. au fost un partener foar-

te bun de joc. Aceasta, mai ales în primele 60 de minute în care au pus brașovenilor multe probleme. Ei au atacat de cîteva ori periculis, punînd la încercare apărarea bine organizată a stegarilor și ratînd ocazii favorabile.

Steagul roșu s-a prezentat bine la acest prim meci amical, lăsînd impresia unei echipe care privește cu toată seriozitatea întrecerea internațională în care este angajată.

Autorii golurilor: Goran (min. 20, 44, 67, 86), Gane (min. 69), Pescaru (min. 77). A arbitrat: dr. C. Mihăilescu — Brașov.

Steagul roșu a folosit în fiecare repriză altă formație:

REP. I: Adamache — Ivăncescu, Jenei, Alecu, Naghi — Campo, Sigheli — Hașoti, Năitănăilă, Goran, Györfi. REP. a II-a: Casoni — Zaharia, Jenei, Campo, Naghi — Pescaru, Sigheli — Necula, Năitănăilă, Goran, Györfi. REP. a III-a: Casoni — Zaharia, Jenei, Ivăncescu, Lazăr — Demian, Pescaru — Hașoti, Gane, Goran, Necula.

Lotul de juniori: Coman (Moldoveanu) — Costea, Ionescu, Anca, Ștefan — Lupulescu, Pop (Marica) — Opreșan, Dumitrache, Ciucu (Schioapu), Manea.

C. GRUIA, coresp. reg.

Juniorii — rezerva fotbalului ploieștean

Multe talente a scos fotbalul ploieștean în ultimii ani. Enumerînd numai pe Dridea, Badea, Ionescu, Florea, Sțecu, Voinea, Moldoveanu, Dumitru Nicolae, Opreșan etc. scoși, pe rînd în „Linia I” de-a lungul anilor, avem imaginea preocupării permanente a cluburilor din regiunea Ploiești pentru depistarea fotbalistilor tineri, talentați și ridicarea lor valorică.

Anul acesta, echipele de juniori participante la campionatul regional 1965-1966 activează în patru serii. După terminarea turului, pe primele locuri se află următoarele echipe:

Seria A: 1. Prahova, 2. Petrolul II, 3. S.S.E. Ploiești;

Seria B: 1. Progresul Rm. Sărat, 2. Rapid Buzău, 3. Metalul Buzău;

Seria C: 1. Carpați Sinaia, 2. Victoria Florești, 3. Caraiman Bucegi;

Seria D: 1. Bucegi Pucioasa, 2. Gmentul Fieni, 3. Victoria Moreni.

Se remarcă comportarea excelentă a echipelor Prahova, S.S.E. Ploiești și Progresul Rm. Sărat, neînvinse în prima parte a campionatului.

C. NEGULESCU și
GH. ALEXANDRESCU
corespondenți

Antrenamente pe zăpadă și ploaie la Constanța

Cu tot timpul nefavorabil — zăpada torentială și ploaia din ultimele zile — fotbalistii de la Farul Constanța au început pregătirile de la 6 ianuarie și, după trei antrenamente efectuate în sală, se pregătesc acum în aer liber.

Dar, mai întii, o noutate: pregătirile sînt conduse deocamdată numai de antrenorul Virgil Mărdărescu. Prin plecarea lui Toma Costică, secund se pare că va fi numit P. Comăniță.

La primele antrenamente au lipsit motivat Tilvescu, Dumbravă, Pleșa și Mănescu (examine). Șoangher (bolnav). A existat și un absent nemotivat: Tănase I.

De remarcat prezența în lotul echipei a doi juniori talentați: Bilboacă și Mures, fost la Dunărea Giurgiu.

În sezonul care începe se contează pe următorii jucători: Manciu, Pileș, Gref, Costin, Tilvescu, Stancu, Mares, Dumbravă, Pleșa, Zamfir, Tănase II, Kallo, Koszka, Ologu, Manolache, Tufan, Bükösy, Bilboacă, Mănescu, Caraman, Tănase I, Șoangher.

C. POPA și
CH. GOLDENBERG
corespondenți

Din campionatele regionale

După prima jumătate a competiției, pe primul loc în clasament se află formația brăileană Progresul, care a întrecut cu două puncte Ancora Galați. Aceasta din urmă este o echipă cu mulți jucători valoroși, dar a avut pe parcursul turului o comportare inconstantă. Comisia regională de fotbal a luat o serie de măsuri împotriva acelor echipe care nu s-au conformat regulamentului. Astfel, Dinamo Tecuci a fost scoasă din campionat pentru neprezentări la jocuri, iar alte formații au avut terenurile suspendate pentru că n-au asigurat condițiile necesare pentru buna desfășurare a meciurilor.

1. Progresul Brăila	12 11 0 1 34 — 9 22
2. Ancora Galați	12 9 2 1 28 — 8 25
3. S.U.T. I.C.M.S. Galați	12 7 0 5 23 — 13 14
4. Gloria Galați	12 5 3 4 25 — 20 13
5. Chimica Mărășești	12 5 2 5 20 — 17 12
6. Foresta Găgești	12 5 2 5 24 — 21 12
7. Celuloza Brăila	12 5 2 5 14 — 20 12
8. Laminorul Brăila	12 4 2 6 17 — 21 10
9. Tractorul Viziru	12 3 4 5 20 — 25 10
10. Dunărea Brăila	12 4 1 7 24 — 32 9
11. Avintul Bujor	12 3 3 6 18 — 25 9
12. Unirea Bărgăan	11 2 4 5 12 — 24 8
13. Viitorul Rușeu	11 2 4 9 5 — 31 4

GH. ARSENE — coresp.

SUCEAVA

Caracteristic actualei ediții a campionatului este nivelul apropiat al majorității echipelor și forma bună de care au dat dovadă în tur o serie de formații din mediul sătesc. Un alt fapt de semnalat este acela că echipele fruntașe din campionatul trecut, ca de pildă Feroviarul Cimpulung și Foresta Gura Humorului acum sînt în coadă clasamentului.

1. Textila Botoșani	13 8 2 3 38 — 13 18
2. Forestierul Fălăcu	13 7 3 3 37 — 13 17
3. Cooperatorul Fălăcieni	13 8 1 4 29 — 8 17
4. C.F.R. Suceava Nord	13 6 4 3 26 — 15 16
5. Bradul Vama	13 6 4 3 20 — 17 16

6. Avintul Frasin	12 6 2 4 20 — 13 14
7. Viitorul Botoșani	12 5 2 5 22 — 20 12
8. Unirea Siret	13 5 2 6 29 — 31 12
9. Foresta Moldovița	13 5 2 6 21 — 27 12
10. Tractorul Săveni	13 5 1 7 21 — 37 11
11. Fulgerul Dorohoi	13 4 3 6 18 — 39 11
12. Tractorul Salcea	13 4 2 7 16 — 26 10
13. Feroviarul Cimpulung	13 4 1 8 23 — 33 9
14. Foresta Gura Humorului	13 2 1 10 6 — 29 5

A. CONSTANTIN — coresp.

IASI

Turul campionatului regional a avut un „finis” puternic, după cele 11 etape, primul loc fiind decis de golaveraj. Chiar și a treia clasată are un cuvînt greu de spus în desfășurarea returului fiind la un punct de locurile I și II. Campioana de toamnă, Gloria Birlad (pregătită de instructorul sportiv V. Popa), a fost tot timpul turului cea mai în formă echipă cu o înaintare deosebit de eficientă.

1. Gloria Birlad	11 8 2 1 46 — 7 18
2. Siderurgistul Iasi	11 9 0 2 30 — 14 18
3. Știința I.M.F. Iasi	11 8 1 2 34 — 10 17
4. Constructorul Vaslui	11 6 2 3 24 — 13 14
5. Rulmentul Birlad	11 5 3 3 24 — 7 13
6. Foresta Ciurea	11 6 1 4 25 — 12 13
7. Stejarul Hirliu	11 3 3 5 12 — 28 9
8. Tesătura Iasi	11 3 3 5 16 — 33 9
9. Victoria Huși	11 3 1 7 13 — 27 7
10. Strungul Birlad	11 3 1 7 10 — 27 7
11. Victoria Podul Iloaiei	11 1 2 8 7 — 33 4
12. Flacăra Murgeni	11 1 1 9 4 — 34 3



PRIMII CÎȘTIGĂTORI DE AUTOTURISME AI ANULUI LA LOTO-PRONOSPORT

Programul concursurilor Pronosport A3 și B3 de duminică 16 ianuarie 1966, cuprinde meciuri din ultima etapă a turului campionatului italian. Aceste meciuri sînt deosebit de atractive datorită poziției în clasament a echipelor care se întîlnesc.

Dar iată acest program:

- I. Catania — Milan
- II. Foggia — Cagliari
- III. Lanerossi — Bologna
- IV. Lazio — Fiorentina
- V. Sampdoria — Juventus
- VI. Spal — Brescia



● Autoturismele oferite la LOTO-PRONOSPORT la traversarea Revelonului au fost câștigate de următorii:

- Kis Alexandru din Cluj „Fiat 1500”,
- Felecan Gavrilă — Cluj, Niță Gheorghe — Eforie Sud și Trener Emil — Timișoara cite un „Renault 10 Major”,
- Brezeanu Angela din Galați și Corgos Radu din Craiova „Fiat 1100 D”,
- Bolovan Constantin din Rm. Vilcea — „Wartburg-Lux”,
- Clurea Ilie din București și Paraschivou Maria din Cimpina cite un „Fiat 600”,
- Necula Ștefan — Moinești, Zaharia Petre — Bacău, Vasiliu Horia — București, Goiceanu Vasile — Medgidia, Colibășanu Ion — București și Zaharia Ana — Tg. Lăpuș — cite un „Trabant-Combi”,
- Fieraru Vasile din Satu Mare „Fiat 1100 D”,
- Maru Ilie — Tîrnăveni „Wartburg Lux”,
- Frățilă Constantin — Cluj „Fiat 600”,
- Toiculescu Dumitru — București și Potcu Dumitru din Tg. Jiu cite un „Trabant-Combi”.

Rubrică redactată de Loto-Pronosport.

prof. NICOLAE ANGELESCU
antrenor de tenis de masă

Iolanda Balas pentru a noua oară cea mai bună performeră a lumii



Maestrul sportului Ion Soter este de mulți ani colaboratorul principal al succeselor elevei sale Iolanda Balas. Incepând de anul trecut, el se ocupă și de pregătirea săritoarei în lungime Viorica Viscopoleanu

În sfârșit, după repetate tentative, cursa de 80 m garduri — proba cu cele mai multe recordmane ale lumii (G. Birkenmeyer 1960, B. Moore 1962, K. Balzer 1964, I. Press de două ori în 1964, D. Stamejčić 1964 și P. Kilborn 1964) creditate toate cu performanța de 10,5 sec. — are de anul trecut, în fruntea listei mondiale, o singură deținătoare a recordului. Este vorba de atleta sovietică Irina Press care, în toamnă a reușit excelentul rezultat de 10,3 sec.

Cercetând, în ansamblu, lista primelor performere europene ale anului 1965 constatăm o sensibilă creștere valorică a rezultatelor înregistrate. În general, o asemenea creștere marchează și rezultatele alergătoarelor noastre, dar valoarea lor este încă departe de cerințele internaționale. Din acest punct de vedere cursa de 80 m este cea mai slabă probă a atletismului nostru feminin.

La înălțime, recordmana lumii Iolanda Balas a dominat proba și în 1965 cu aceeași autoritate ca în anii trecuți (deși mai multe luni a fost accidentată). Rezultatele anului trecut o recomandă din nou ca principala favorită la campionatele europene de la Budapesta. Pe plan intern vom consemna apariția unor autentice speranțe, Erica Stoenscu și Victoria Pulpeș, de la care așteptăm, în acest sezon, rezultate dintre cele mai bune, cât mai apropiate de 1,70 m.

La lungime, fostă recordmană mondială Tatiana Scelkanova și-a realizat cel mai bun rezultat reducând la 5 cm diferența de performanță englezoaicei Mary Rand. În ceea ce o privește pe campiona de la Tokio, anul 1965 nu s-a fost prea favorabil. Să fie vorba de o reducere a eforturilor în antrenament? Vom vedea la... Budapesta!

Viorica Viscopoleanu și-a confirmat, anul trecut, valoarea reușind cu 6,52 m al treilea rezultat mondial al sezonului. În afara ei, alte trei săritoare (dintre care două junioare) au reușit rezultate peste 6 metri, cel mai spectaculos salt valoric înregistrându-l dinamovista Elena Vintilă de la 5,17 m la 6,05 m.

80 M GARDURI

RECORD MONDIAL: 10,3 I. Press (U.R.S.S.) 1965

BILANȚ EUROPEAN 1965:

10,3 (10,5) Irina Press (U.R.S.S.)

10,5 (10,7) Gundula Diel (R.D.G.)

10,6 (11,1) Tamara Pogorelova (U.R.S.S.)

10,8 (10,7) Rimma Larionova (U.R.S.S.)

10,6 (10,7) Inge Schell (R.F.G.)

RECORDURILE ROMÂNIEI:

— senioare 11,1 A. Șerban 1957
M. Iltuță 1964

— junioare I 11,3 S. Angheliescu 1965

— junioare II 11,6 E. Vasî 1961
E. Zaharia 1965

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

11,2 (11,1) Maria Iltuță (Știința)

11,2 (11,9) Viorica Viscopoleanu (Steaua)

11,3* (11,9) Sanda Angheliescu (Vitorul)

11,4 (12,3) Ioana Petrescu (Rapid)

11,5* (12,0) Georgeta Cirstea (Steaua)

11,5* (11,8) Steliana Nedescu (Știința Cimpulung)

11,6* (11,5) Valeria Bufanu (Rapid)

11,6 (11,8) Ecaterina Potoroacă (Știința)

11,6* (12,2) Elena Zaharia (CSMS Iași)

11,6 (—) Antoaneta Prodea (Rapid)

11,6* (11,9) Elena Vintilă (Dinamo)

11,8 (11,4) Maria Pandeie (Metalul)

INALȚIME

RECORD MONDIAL: 1,91 I. Balas (România) 1961

BILANȚ EUROPEAN 1965:

1,85 (1,90) Iolanda Balas (România)

1,76 (1,78) Taisia Cencik (U.R.S.S.)

1,76 (1,78) Karin Ruger (R.D.G.)

1,76 (1,70) Galina Kostenko (U.R.S.S.)

1,73 (1,75) Jaroslawa Bieda (Polonia)

1,73 (1,73) Olga Pulcei (Iugoslavia)

1,73 (1,68) Tatiana Kuznețova (U.R.S.S.)

1,73 (1,73) Linda Knowles (Anglia)

1,72 (1,71) Klarisa Pușkarieva (U.R.S.S.)

1,71 (1,68) Rita Gildemeister (R.D.G.)

RECORDURILE ROMÂNIEI:

— senioare 1,91 I. Balas 1961

— junioare I 1,70 I. Balas 1955

— junioare II 1,63 R. Voroneanu 1959

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

1,86 (1,90) Iolanda Balas (Steaua)

1,87 (1,63) Rodica Crișan (Steaua)

1,63 (1,57) Elena Biro (Metalul Huned.)

1,62* (1,42) Erica Stoenscu (Alexandria)

1,61* (1,62) Niculina Balea (Steaua)

1,60* (1,55) Victoria Pulpeș (Știința Cimpulung)

1,59 (1,57) Maria Pandeie (Metalul)

1,57* (1,45) Elena Vintilă (Dinamo)

1,57* (1,58) Cornelia Toma (CSO Oradea)

1,56* (1,40) Virginia Bonci (SSE Craiova)

LUNGIME

RECORD MONDIAL: 6,76 M. Rand (Anglia) 1964

BILANȚ EUROPEAN 1965:

6,71 (6,70) Tatiana Scelkanova (U.R.S.S.)

6,54 (6,60) Irena Kirszstein (Polonia)

6,52 (6,48) Viorica Viscopoleanu (România)

6,41 (6,35) Tatiana Talișeva (U.R.S.S.)

6,40 (6,78) Mary Rand (Anglia)

6,40 (6,46) Berit Berthelsen (Norvegia)

6,30 (6,29) Deiana Prodanova (Bulgaria)

6,30 (6,40) Ingrid Becker (R.F.G.)

6,29 (—) Burghild Neumann (R.D.G.)

6,28 (6,18) Inge Exner (R.D.G.)

RECORDURILE ROMÂNIEI:

— senioare 6,52 V. Viscopoleanu 1965

— junioare I 6,15 G. Rădulescu 1964

— junioare II 6,82 G. Rădulescu 1963

BILANȚ REPUBLICAN 1965:

6,52 (6,46) Viorica Viscopoleanu (Steaua)

6,07* (6,16) G. Rădulescu (CSB Buc.)

6,05* (5,17) Elena Vintilă (Dinamo)

6,05 (5,89) Ecaterina Potoroacă (Știința)

5,89 (6,02) Maria Pandeie (Metalul)

5,79* (5,29) Aura Petrescu (SSE 2 Buc.)

5,79 (5,85) Margareta Miliaditu (CBMS)

5,74 (5,87) Maria Salomon (Sc. sp. UCFS Hunedoara)

5,73 (5,74) Ioana Caragă (Știința Buc.)

5,69* (5,32) Olga Dolganciu (SSE Bacău)

In paranteză am notat cel mai bun rezultat din 1964. Semnul * = junioară.

PE SCURT

● A încetat din viață, în vârstă de 76 de ani, cunoscutul atlet finlandez Hannes Kolehmainen. Căștigător a trei medalii de aur (5000 m, 10000 m și cros) la Jocurile Olimpice din 1912, Kolehmainen a fost primul atlet din lume care a alergat 5000 m în mai puțin de 15 minute. El a deținut recordurile mondiale în probele de 5000 m (14:36,6) și 3000 m (8:36,9). La Jocurile Olimpice de la Anvers, din 1920, el a cucerit în cursa de maraton cea de-a patra medalie de aur din prodigioasa sa carieră sportivă.

● La campionatele mondiale de biatlon ce se vor desfășura între 2 și 6 februarie în localitatea Garmisch Partenkirchen (R. F. Germană) și-au anunțat participarea sportivi din 17 țări: Anglia, Austria, Canada, Elveția, Finlanda, Franța, R. D. Germană, R. F. Germană, Japonia, Mongolia, Norvegia, Polonia, România, Suedia, S.U.A., Ungaria și U.R.S.S.

● La Praga s-a desfășurat meciul de baschet masculin cântind pentru „Cupa campionilor europeni” dintre campiona Cehoslovaciei, Slavia și formația spaniolă Real Madrid. Baschetbaliștii cehoslovaci au terminat învingători cu scorul de 83—71 (37—31).

● În localitatea Klagenfurt (Austria) s-a disputat cel de-al doilea meci din turul înfînirii de hochei pe gheață cântind pentru „Cupa campionilor europeni”, între echipele Z.K.L. Brno și A.M.C. Klagenfurt. Victoria a revenit hocheiștilor cehoslovaci cu scorul de 4—3 (1—0, 1—1, 2—2). Returul acestei înfîniri se va desfășura la Brno.

● Într-un meci cântind pentru „Cupa campionilor europeni” la baschet masculin, echipa Racing de Mâlines a învins pe campiona Italiei, Simmenthal Milano, cu scorul de 104—94 (53—49).

● După cum se știe, viitoarea ediție a campionatelor europene de box amator se va desfășura în anul 1967. Federația de specialitate din R. F. Germană, a cunoscut A.I.B.A. (Asociația internațională de box amator), că orasul Köln își va depune candidatura zilele acestea pentru organizarea campionatelor. În cazul că A.I.B.A. va accepta această candidatură, atunci campionatele vor fi găzduite în Palatul sporturilor din Köln între 2 și 10 mai 1967.

DIN LUMEA FOTBALULUI

● Echipa națională a Bulgariei va întreprinde un voiaj peste mări și țări. Astfel, ea va juca în ianuarie 10 partide în America de Sud, turneul fiind inaugurat cu un meci susținut în Brazilia la 23 ianuarie. Nici austriecii nu se lasă mai prejos: turneul lor sud-american se va desfășura între 10 februarie și 10 martie a.c.

● În vederea campionatului mondial, selecționerul unic al Portugaliei, Manuel Alfonso și antrenorul Otto Gloria, au început intens pregătirile. Între 23 și 24 mai toți cei susceptibili să fie selecționați vor fi chemați pentru o ultimă verificare, după care se va face vizita medicală. Între 25—31 mai fotbalisții vor avea vacanță. La 1 iunie vor începe antrenamentele, iar la 12 iunie naționala Portugaliei va înfînii echipa Norvegiei. Între 19 și 26 iunie, Portugalia va susține două meciuri de antrenament în străinătate și un turneu, care va cuprinde: Suedia, Scoția, Irlanda de nord și Danemarca. În finalul pregătirilor, Portugalia va înfrunta la Lisabona (29 iunie sau 2 iulie), într-o ultimă partidă de verificare, Austria.

● În Spania, prin intermediul unor ziare, s-au distribuit în 1965 următoarele premii: „Amberes” clubului Mestalla, care a dus cea mai judicioasă activitate regională de creștere a tinerilor fotbalisți; „P. Arabolaza”: jucătorului Ansola, de la Betis Sevilla, pentru personalitate în joc; „Monchin Triana”: jucătorului Orue, de la Bilbao,

care a dovedit cea mai înaltă sportivitate în jocurile de campionat și fidelitate față de clubul său; „Pichichi”: jucătorilor cu cea mai mare eficacitate și anume: Re, de la Barcelona, Lizaralde, de la Indauchu și Martínez, de la Valladolid (din div. II), premiul „Ricardo Zamora”: portarului cu cele mai puține goluri primite: Antonio Betancort (Real Madrid) 15 goluri în 24 de partide — și premiul „Alfonso”, celui mai tînăr jucător evidenciat în sezonul trecut: Garcia Erviti de la Murelia.

● Kurt Hamrin (suedez de origine), care joacă la Fiorentina, a primit trofeul „Danielle Durani”. Acest trofeu înfățișează un jucător ținând în mîini o minge de fotbal aurită și se acordă fotbalistului cu cea mai bună comportare pe teren (sportivitate și disciplină). Ocupându-se de acest premiu ziarul subliniază: „Kurt, a fost într-adevăr un... gentleman al fotbalului”.

● Pentru prima dată, după 37 de ani de eforturi, echipa clubului „America de Mexico” a obținut titlul de campioană a Mexicului.

● Anul nou s-a vădit de bun augur pentru Tottenham. Astfel, celebrul jucător Jimmy Greaves — absent o bucată de vreme — și-a început antrenamentele și în curînd, își va ocupa locul în echipă.

● În ultimele zile ale lunii ianuarie, în Brazilia, pe „Maracana”, se vor înfînii în cadrul unui turneu amical echipele: Flamengo, Fluminense, U.R.S.S. și R. F. Germană.

Programul campionatului european de natație

HAGA 13 (Agerpres). — Federația olandeză de specialitate a alcătuit programul campionatelor europene de natație ce se vor desfășura anul acesta la Utrecht între 20 și 27 august.

O prevedere regulamentară a actualii ediții a campionatelor dă dreptul fiecărei țări participante să prezinte la startul fiecărei probe cîte trei concurenți (spre deosebire de ediția din 1962, de la Leipzig, unde numărul a fost de doi participanți). Intrecerile se vor desfășura zilnic în două reuniuni: dimineața cu începere de la ora 10, iar după-amiaza de la ora 18. Programul jocurilor turneului de polo va începe la ora 12,30.

Primul campion european va fi cunoscut luni 22 august, cînd la ora 18 se va disputa finala probei de 100 m liber bărbați.

- Iată programul celor mai importante finale:
- 100 m liber femei și 400 m mixt bărbați (22 august);
 - 100 m spate femei și 200 m bras femei (23 august);
 - 400 m liber femei (24 august);
 - 200 m fluture bărbați (25 august);
 - 100 m fluture femei și 200 m bras bărbați (26 august);
 - 1 500 m bărbați și ștafeta 4x100 m femei (27 august).

Sferturile de finală în „C.C.E.” la handbal

PARIS, 13 (Agerpres). — La redacția ziarului „L'Equipe” a avut loc tragea la sorți a meciurilor din cadrul sferturilor de finală ale „Cupei campionilor europeni” la handbal masculin. Iată programul jocurilor: R. K. Zagreb-D.H.F.K. Leipzig; Hafnard Jarda (Islanda)—Dukla Praga; Honved Budapesta—Grasshoppers Zurich (Elveția) și R.I.K. Göteborg (Suedia)—Slask Wroclaw (Polonia).

De pe toate meridianele

MIC PORTRET STATISTIC AL CELOR „16”

Cele șaisprezece echipe participante la turneul final al campionatelor mondiale de fotbal (11—30 iulie 1966) sînt de mult cunoscute. Să schițăm un mic „portret” al finalistelor:

5 echipe: Argentina, Brazilia, Chile, Mexic și Uruguay aparțin țărilor latino-americane. 10 echipe reprezintă Europa, 4, adică Spania, Franța, Italia și Portugalia aparțin grupului țărilor latino-europene. 3: Bulgaria, Ungaria și Uniunea Sovietică, grupei țărilor est-europene și 3: R.F. Germană, Anglia, Elveția, țărilor grupului occidentale. O singură țară, R.P.D. Coreeană, reprezintă Asia. Toate echipele, în afară de Anglia și Brazilia, au disputat, pentru a participa la Londra, în turneul final, meciuri de calificare. Anglia s-a calificat direct ca țară organizatoare, iar Brazilia ca fiind căștigătoarea trofeului disputat anterior. Țările eliminate, cunoscuta ca valoare în fotbalul mondial sînt: Cehoslovacia (care a ocupat locul II în

1962), Suedia (aceiași loc în 1958), Iugoslavia (locul 4 în 1962), Scoția Austria și Belgia.

Dar învingătoarele în campionatul mondial, Uruguay (1930 și 1950), Italia (1934 și 1938), R.F. Germană (1954) și Brazilia (1958 și 1962) vor fi prezente la Londra alături de marile echipe ale fotbalului mondial Argentina, Spania, Ungaria, U.R.S.S., Franța și, bineînțeles, Anglia. La marea competiție fotbalistică a anului 1966 vor lua parte, de asemenea, Mexic, organizatoarea campionatului mondial din 1970, Chile (clasată a III-a în 1962), Elveția și Bulgaria. Portugalia și R.P.D. Coreeană participă pentru prima dată la campionatul mondial de fotbal.

SCHOLLANDER REVINE ÎN COMPETIȚII OFICIALE CU CÎNDUL LA RECORDUL „SUTEI”...

La numai opt luni de zile după ce s-a născut lumea sportivă cu performanțele și succesele sale (1 medalii de aur) de la Tokio, Don Schollander — „copilul minune” al natației americane — s-a îmbolnăvit destul de grav, fiind nevoit să-și întreruapă complet activitatea sportivă. Astfel, sezonul competițional 1965 i-a fost total ratat, unii dintre spectatori — ceva mai pesimiști — întrevăzînd chiar pierderea definitivă a lui Schollander pentru natație.

„Era ca un leu în cușcă” — declara ziarisților mama lui Don, în timp ce, aflat în convalescență, fiul meu era nevoit să rămînă în repaus total. Inactivitatea sa — mai ales la aflarea rezultatelor obținute de compatrioți — îi producea o stare de-a dreptul deplorabilă”.

Firește, Schollander nu putea rezista prea mult testărilor. O dată reluate cursurile universitare (el este student în anul II la celebra Universitate Yale), multiplul campion olimpic s-a așezat din nou în apa bazinului, pentru a redobîndi ritmul bătaii picioarelor și al mișcărilor de brațe. A început cu trei antrenamente săptămînale, iar din luna decembrie el poate fi văzut zîmbind în compania antrenorului său George Haysnes.

„Anul de repaus a fost totuși binecunoscut — declara Schollander, recitînd în cadrul unui interviu lăsat de televiziunea americană. Antrenamentul cotidian, studiile, voiajela și mai ales recepțiile la care eram tot timpul invitat m-au obosit peste măsură. Acum însă mă simt din nou capabil să „merg” alături de cei mai tari adversari și — de ce nu? — spun-o — mă gîndesc în word serious la recordul „sutei” (52,9), deținut de Gottvalles și Clark. Primul concurs oficial — la 5 februarie, pentru care mă și pregătesc o surpriză.”